



Spremni za promene

IGOR ŽIVKOVSKI

predsednik Pravnog odbora Saveta stranih investitora (Živković Samardžić a.o.d.)

Pravni odbor će u ovim nepredvidivim okolnostima izazvanim pandemijom korona virusa budno pratiti ekonomiju u celini i davati predloge kako da poboljša i unapredi pravni okvir poslovnog okruženja u predstojećem periodu. Posebnu pažnju posvetićemo otklanjanju problema u primeni Zakona o deviznom poslovanju

Pandemija prouzrokovana virusom kovid-19 ostavila je trag na sve aspekte naših života i poslovna zajednica nije izuzetak. U ovim teškim i neizvesnim vremenima važnost dijaloga i komunikacije između Vlade Republike Srbije i poslovnog sektora nikada nije bila veća. Tokom kovid-19 krize Savet stranih investitora preuzeo je aktivnu ulogu u pružanju podrške svojim članicama, kao i u predlaganju hitnih ekonomskih mera Vladi Republike Srbije u cilju ublažavanja negativnih efekata pandemije na privatni sektor, od kojih je većina uključena u plan Vlade.

Pravni odbor ima jasan plan kako da poboljša i unapredi pravni okvir poslovnog okruženja u predstojećem periodu. Predstavnici Pravnog odbora će učestvovati u raznim aktivnostima, kao što su okrugli stolovi i serije sastanaka sa nadležnim ministarstvima i finansijskim institucijama, kako bi diskutovali dalje korake u poboljšanju vladavine prava i generalne poslovne klime u državi. Pravni odbor smatra da je otklanjanje problema u primeni Zakona o deviznom poslovanju jedna od ključnih tema u narednom periodu i predlaže izmene i dopune deviznih propisa i zalagaće se za objedinjavanje prakse u primeni od strane nadležnih organa. Pitanje kome će Pravni odbor posvetiti posebnu pažnju jeste implementacija prethodno datih preporuka koje se tiču Zakona o sprečavanju pranja novca i finansiranja terorizma donošenjem novih podzakonskih akata koji će dodatno regulisati ovu materiju ili usvajanjem izmena i dopuna samog zakona.

U doba digitalizacije bliska saradnja između Vlade Republike Srbije i poslovnog sektora je potrebna kako bi se osiguralo donošenje najboljih rešenja i kako bi se poslovno okruženje poboljšalo i učinilo privlačnijim za investitore. Značaj digitalizacije i elektronskog načina poslovanja je tokom pandemije korona virusa izbio u prvi plan. Digitalizacija, čiji pokretač zapravo predstavljaju potrebe društva, strahovito brzo prodire u sve industrije i na taj način obezbeđuje niže troškove, veću efikasnost u poslovanju, kao i poboljšanu komunikaciju na svim nivoima.

Digitalizacija u pravosuđu mogla bi značajno da doprinese efikasnom rešavanju sporova, a upotreba mašinskog učenja i veštačke inteligencije povećala bi efikasnost pravnog sistema uz obezbeđenje zaštite ljudskih prava i sloboda

Digitalizacija u pravosuđu mogla bi značajno da doprinese efikasnom rešavanju sporova, a upotreba mašinskog učenja i veštačke inteligencije povećala bi efikasnost pravnog sistema uz obezbeđenje zaštite ljudskih prava i sloboda. Dalja digitalizacija u svim oblastima poslovanja neophodna je kako bi se održao korak sa rastućom upotrebom i potrebama digitalnog ekosistema

i elektronske trgovine. Pravni odbor će nastaviti da predlaže izmene relevantnih propisa koje bi omogućile dalju digitalnu transformaciju zato što smatra da će jasno definisan pravni okvir nesumnjivo povećati transparentnost i samim tim bezbednost obavljanja svih transakcija i poboljšati poslovnu klimu.

Pravni odbor će, sada više nego ikad, u ovim nepredvidivim okolnostima izazvanim pandemijom korona virusa budno pratiti ekonomiju u celini, reagovati na novonastale okolnosti i davati savete povodom nadolazećih promena na poslovnoj sceni. ■